

我市以练兵比武促进医保高质量发展

本报讯(通讯员 张瑾)今年以来,我市各级医保部门以开展“三个年”活动为抓手,通过构筑竞赛大平台,组织全员实践大练兵,开展高标准实战大比武,实现提质增效大发展。

成立了由市医保局主要领导任组长的活动组委会,精心制定练兵计划和比武方案,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、局系统各科和县(市、区)同步推动的协调联动格局,有力保障全市经办服务技能练兵比武活动质效。全市12个县(市、区)也分别成立活动领导小组,充分结合本地实际,迅速制定翔实的练兵比武计划,分阶段分层次推动。市乡村四级联动,统筹抓好大练兵大比武活动,“自上而下”强培训,“自下而上”搞比武,为医保干部“充电蓄能”。

以基本医保知识和经办服务规范为练兵比武的重点内容,科学制定练兵培训

计划,开展精准化法规培训、政策培训、业务培训,采用专家授课、现场询问、现场解答等方式推动练兵,营造比学赶超的氛围,有效激发医保干部学习的内生动力。市级层面一季度成功举办2023年第一期“安康医保大讲堂”暨全市医保干部政策培训班,全面拉开练兵比武活动序幕,掀起了全市强学习、大练兵的热潮。各县(市、区)采用多种形式积极组织全员练兵备战,先后有3000余人次参加各种形式的培训学习。汉滨区推进“业务骨干上讲堂”活动,分期分批组织区镇村三级医保经办人员轮流集训;平利县采取送课上门的形式,深入到镇村医保服务站(室),逐镇逐村开展政策业务培训;石泉县强化自主学习,利用每周例会和干部集中学习的时间,由主要领导从练兵比武题库中随机抽取考题,参会干部现场抢答,并将结果作为干部作风能力提升的重要考核指标。

汉阴、紫阳、白河县动员定点医药机构同步参加网络学习,同台参与竞技。

从高水平练兵着眼,在省级题库的基础上,充分融合现行医保政策,形成一套更加适合本土实际的练兵比武题库,应用于全市比武活动;从高质量命题入手,抽调了系统内业务精通、经验丰富的行业尖子成立市级命题组,集中选题、审题,确保命题定位准、比武质量高。从高标准比武用力,结合市县镇村经办机构不同的职能定位,充分考虑各种类型的经办业务,精心设计比武环节,严格设置比武规程,确保比武结果公平公正,比出实效。8月至10月,全市自下而上逐级开展比武活动,2800多名选手经过21场预赛选拔,13支代表队52名选手进入到市级竞赛环节。10月31日至11月1日,举行全市医保经办服务技能练兵竞赛,9个代表队获得全市技能练兵竞赛团体奖,10名同志被

评为“经办服务能手”,10名同志被授予“个人风采”奖。

通过练兵比武,推动安康医保高质量发展迈入新台阶。全市脱贫人口和监测户全部参保缴费,省局表扬安康全省医保巩固衔接先进集体8个、全省医保系统先进集体1个,顺利承办全省DRG现场培训会议,市县镇村四级经办服务体系建设和紫阳县医保管理服务工作被省政府激励通报(2022年度)。探索实施的两定机构“三五”(5天对账,5天审核,5天支付)结算办法,让医保费用15个工作日内结清。全面落实的线下审核支付“5+3+2”(5天审核,3天审批,2天到账)制度,较国家标准提前20天。



市人民医院通过新技术治愈消化道早癌患者

本报讯(通讯员 方丽)近日,市人民医院运用内镜黏膜下剥离术成功治愈一例消化道早癌患者,减少了患者的痛苦,提高了患者的生活质量。

中年男性王某,有长达40余年吸烟饮酒史,平时喜欢喝“烫水”,吃“烫食”,近一个月出现上腹部胀痛不适症状,在当地医院行胃镜检查提示“食管鳞状细胞癌”,家属忐忑不安,不想因为手术影响以后的生活质量,于是来到市人民医院咨询能否做微创手术。

入院后,通过胃镜下精查和超声胃镜辅助检查评估病变的范围和浸润深度,初步判断患者食管癌变属于黏膜内早癌,具备内镜下治疗的指征。经过术前讨论分析内镜下治疗和外科手术的风险和利弊,再与家属充分沟通,家属同意内镜下治疗。排除手术禁忌,在麻醉师的保驾护航下实施食管早癌内镜下黏膜剥离术,手术过程顺利,术后留置胃管,复查消化道造影未见异常后开放流质饮食。术后病理诊断食管早期黏膜内癌,在保留了完整的食管结构情况下完整切除了肿瘤病变,达到了治愈性切除,不影响术后饮食,生活质量也得到了改善。

内镜黏膜下剥离术是在内镜下黏膜切除术基础上发展而来的新技术。通过内镜专用器械,在黏膜下注射基础上利用几种特殊的高频电刀将病变所在黏膜剥离,从而达到治疗目的,是胃肠道巨大广基息肉、早期癌及黏膜下病变的首选治疗技术。通过内镜黏膜下剥离术可以完整地切除病变,达到根治消化道肿瘤的效果。

该技术的优势在于创伤小、保留完整的生理结构;完整切除率82.8%至97%,5年生存率达到95%以上,与传统外科相似;并发症少,出血、穿孔发生率约5%到8%,大多数可以在内镜下处理;住院天数短,术后3到5天就可出院;住院花费少,可最大程度减轻患者的经济负担。

开好“五廉处方” 打造“五好”医院

本报讯(通讯员 张国菊)近年来,紫阳县中医医院积极推进清廉医院建设,通过开好五张“清廉处方”,着力打造政治引领好、廉洁状况好、医德医风好、群众评价好、发展势头好的“五好”医院。

开好党建引廉“固本方”,凝聚发展合力。全面落实公立医院党委领导下的院长负责制,把清廉医院建设作为党建和党风廉政建设的重点内容,纳入领导班子、科室负责人党风廉政建设年度目标责任,将责任层层分解压实,形成齐抓共管的工作格局。

开好教育树廉“滋补方”,弘扬清风正气。通过理论学习中心组定期学、领导班子带头学、党支部“三会一课”常态学、各科室晨会组织学、干部职工自觉学“五学联动”方式,学习法律法规,引导全体医务人员筑牢拒腐防变思想防线。

开好建章立制“防控方”,扎牢防腐篱笆。强化建章立制,制定

《党内重大决策专家咨询、论证、评估制度》《医药代表院内拜访工作人员管理办法》等制度办法40余项,逐步建立健全“用制度管理、按制度办事、靠制度管人”的长效机制,让权力在阳光下运行。

开好监督促廉“驱邪方”,构筑清廉屏障。加强对关键“少数”、关键环节、关键领域监管,对出现苗头性倾向性问题,进行谈话提醒,健全“一岗双责”“五不直接分管”“末位表态”等监督制约机制,定期对重点岗位、重点科室人员开展约谈提醒,实现监督关口前移,进一步拧紧责任链条。

开好行动践廉“益气方”,打造服务体系。结合“三个年”活动,不断提高科室服务能力水平,设立患者服务中心,为患者提供轮椅、饮水机、充电服务、送药到病房等便民措施。定期开展患者满意度调查,不断改善患者就医体验,满足群众各方面的就医需求。

白河县人民医院“互联网+医疗健康”满足群众多样化需求

本报讯(通讯员 何光晨 文/图)今年以来,白河县人民医院紧扣改善就医感受和高质量发展,深度推进“互联网+医疗健康”新模式,为群众提供优质、高效、便捷的医疗服务。

为破解群众看病难、看病贵难题,白河县将突破口转移到发展远程医疗服务上来。经过多年的努力,已形成以县人民医院为中心、以各镇卫生院为节点、村卫生室为终端的三级县域医疗协作网,覆盖全县11个镇卫生院,113个村卫生室,白河县人民医院的专家门诊、影像、超声、心电等多个科室在网络全面铺开。该平台含远程门诊、综合会诊、远程诊断、远程视频会议和远程教育五大系统,实现了县、镇、村网上互联互通。结对帮扶的西安市人民医院(西安市第四医院),结合白河县人民医院发展需求及专科短板,在区域医疗协同平台基础上,新增临床远程查房和影像远程集体阅片、会诊系统,为白河“互联网+医疗健康”道路插上新的“翅膀”,打通了与三级医疗机构实现信息互通的屏障。

两大远程系统的推出,解决了传统医疗模式中“空间”的弊端。上级医院专家可以通过远程查房系统,与患者在高清屏幕上“面对面”沟通、询问病史,灵活高效地进行远程指导。影像远程阅片会诊系统则开启了两地“零距离”的云影像会诊,使主治医生准确把握病灶



上级医院专家通过平台设备远程查房。

有了“定心丸”。而白河本地影像科团队也定期参与上级医院影像中心的集体阅片,做到“鱼渔兼得”。

截至10月底,白河县人民医院对镇村完成远程会诊795人次,远程心电35582人次,对接远程影像并出具诊断

报告28707次,邀请三级医院影像会诊35例,集体阅片37次,远程查房58次,线上讲座、文献汇报11次。

新生儿卵圆孔未闭,到底怎么回事?

安康市妇幼保健院 杨斌

随着人民群众健康意识的提升,对新生儿进行常规体检,筛查先天性心脏病已经非常普遍。很多刚出生的小宝宝超声心动图报告都会出现“卵圆孔未闭,房水平左右分流”的字眼,让家长非常担心,同时会有很多的疑虑,如:卵圆孔未闭严重吗?是否需要手术?对孩子会有什么影响?这属于先天性心脏病吗?

卵圆孔是胚胎时期就存在的心脏血管结构,婴儿出生后应当闭合而未闭合,称之为卵圆孔未闭。正常卵圆孔形成于胚胎发育的初期,它是胎儿时期左右心房之

间的一个血流通道,来自母亲的脐静脉血经此通道从右房流入左房,进入胎儿的左心腔,然后流向全身,为胎儿发育提供氧气和营养。胚胎发育过程中,心房之间先后形成两个间隔,先出现的隔为原发隔或称第一隔,后出现的隔为继发隔或称第二隔,两个间隔逐渐生长并融合以隔断两个心房,继发隔不继续生长而中途停止,与原发隔之间未能粘融合留下一个小裂隙,称为卵圆孔。

新生儿出生时,随着第一声啼哭,左心房压力升高,使左侧的原发隔紧贴于右

侧的继发隔上,心房间的血流断绝,形成功能性闭合,之后逐渐形成永久性闭合。大多数宝宝的卵圆孔在出生后1年内达到解剖上的彻底闭合,也就是“长在一起”了,若卵圆孔经多次复查仍不闭合称为卵圆孔未闭。

通常大部分患儿1年内卵圆孔会闭合,即使卵圆孔未闭合,患者临床表现也不明显,大多数不需要进行手术干预,定期复查即可。但是在患者咳嗽、哭闹、运动等诱因下,可使右心房的压力增加,可能会出现右向左分流,患儿可能会出现皮肤

发绀、缺氧等临床表现,这就需要引起家长的重视了,及时到医院进行心脏超声检查,听取专业医生的意见,进行相应处理。

总之,家长在看到超声心动图报告上提示“卵圆孔未闭”时,不必过分紧张,卵圆孔通常会于出生后1年内闭合,即便不闭合一般也不会引起严重后果。但近年来研究显示卵圆孔未闭与成人出现无诱因的偏头痛、脑卒中有密切关系,所以家长也应关注宝宝身体发育情况,定期体检,如有异常表现及时到医院就诊,进行心脏超声检查明确有无卵圆孔未闭。

汉阴县人民医院加入省微创泌尿外科联盟

本报讯(通讯员 韩冬梅)为进一步推进医联体建设,促进泌尿外科微创技术水平不断提升,近日,汉阴县人民医院正式成为陕西微创泌尿外科联盟成员单位。

西安市人民医院院长张青对汉阴县人民医院加入陕西微创泌尿外科联盟表示欢迎,希望通过本次签约同汉阴县人民医院建立业务指导、人才培养、学术交流、质量控制、学科建设 and 科研协作的共享平台,通过联盟共享平台和专科协作方式,促进陕西微创泌尿外科共享资源、共促发展。

汉阴县人民医院围绕团队建设、人才培养、科室管理、专科技术、科研教学、医联体工作等方面作了详细介绍。表示会以泌尿外科加入专科联盟为契机,全面提升泌尿外科医务人员整体业务素质,为群众提供更加优质高效的诊疗服务。

双方医院领导进行联盟签约、授牌后,西安市人民医院领导及专家一行深入泌尿外科病区,对科室建设、人员配置、业务发展、科研教学等方面提出了指导性意见。针对科室一例疑难重症病例,床旁了解患者病情,查看影像资料,与主管医师共同分析病情,进一步明确治疗方案。

“加入陕西微创泌尿外科联盟,将有力推动汉阴县人民医院泌尿外科诊疗服务质量提升,为微创泌尿外科诊疗技术的临床应用和科研创新带来新的更大机遇。”汉阴县人民医院院长连荣涛表示,“医院将以此次授牌为契机,紧抓机遇,顺势而为,充分利用联盟在学科建设、人才培养、医疗技术等方面的优势,加强泌尿外科的建设步伐,持续提升专科救治能力,更好地服务于患者。”

汉滨区社区运动会点燃健身热情



本报讯(通讯员 赵军 徐红云 朱世江 文/图)11月12日,由汉滨区委、区政府主办,区教体局、卫健局、文旅广电局、乡村振兴局承办的汉滨区2023年社区运动会成功举办,火热的体育比赛点燃了全民健身的热情,800余名运动员以赛会友,以赛健身,充分展现出积极向上、团结奋进、热爱生活的“精气神”。

比赛共设置10个项目,包括羽毛球双打、乒乓球双打两个竞技项目,飞镖、定点投篮、30秒单人跳绳、摸石过河、二人三足、瑞虎添翼、螃蟹背西瓜7个趣味项目以及气排球表演项目。整个运动会融合游戏性、趣味性、智力性,吸引了全区51个社区(村)808名运动员报名参赛。

经过一天紧张激烈的角逐,共决出114项个人奖和26项团体奖。

本报讯(通讯员 王山功 文/图)11月11日,2023年“全国健步走大联动”紫阳分会场活动成功举办,800余名党政机关事业单位职工和周边社区群众参加活动。

随着主裁判的一声令下,参赛选手统一从紫阳港滨江广场出发,途经紫阳沟汉江大桥、江南变电站、541国道、引线桥和滨江走廊,返回起点,全长约4公里。活动中,选手们身着统一服饰,精神



「全国健步走大联动」活动 紫阳县举办

饱满、热情高涨,在微风细雨中脚步轻盈、相互鼓励,一路欢声笑语、一路健康同行。

本次活动以“摆动双臂,迈开双腿,科学健身,健康你我”为主题,由县老体协主办,县总工会、县教体科技局等单位协办,旨在引导广大职工群众走出去、动起来,进一步掀起全民健身的热潮,为建设幸福紫阳贡献积极力量。



石泉县医院通过省级创伤中心评审验收

本报讯(通讯员 王强)近日,省市专家一行5人对石泉县医院创伤中心建设工作进行现场检查验收。

专家组深入该院急诊科、创伤中心单元、重症医学科等相关科室,通过查阅资料、调阅病历、实地查看、人员访谈、模拟演练等多种方式,对该院创伤中心建设进行了认真、细致的现场核查评估指导。对创伤病例处置、数据填报等进行剖析,对存在的问题提出了整改意见和建议。

反馈会上,专家组对该院创伤中心建设工作成效给予了充分的肯定,现场宣布该院通过“创伤中心”评审验收。

“创伤中心建设工作自启动

以来,石泉县卫健局党委和石泉县医院党委高度重视,制定创建方案,细化责任分工,举全院之力统筹推进创建工作。”反馈会上,该院党委书记马玉霞表示,“这次现场检查验收是对我院创伤中心建设工作的全面检阅,更是对医院各项工作进行的一次宝贵指导,为今后的工作指明了正确方向。对于专家的意见和建议,将坚持以问题为导向,梳理好专家组反馈的意见,对标对表制定切实可行的整改措施,不断持续改进,进一步提升创伤急救能力,努力推动创伤中心建设工作的长足发展,着力打造一支高效、专业的创伤患者救治团队,努力为全县创伤患者的健康保驾护航。”